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· затоплення шахт та вихід шахтних вод на поверхню, проникнення у підземні води;

· руйнування очисних споруд;

· хімічне та радіаційне забруднення водних ресурсів;

· забруднення атмосферного повітря та ґрунтів;

· розриви снарядів та розсіювання хімічних речовин;

· руйнування міць зберігання небезпечних хімічних речовин, відходів, їхнє займання;

· знищення ландшафтів, рослинності;

· знищення значних площ лісів;

Серед іншого, ЕПЛ зібрала факти знищення заповідних територій в зоні АТО. Було, зокрема,

досліджено, що військові дії нанесли збитків заповідним об’єктам щонайменше на 1 4 мільярдів гривень.

Інформацію про всі відомі наслідки війни для заповідних територій було розміщено на інтерактивній карті.

– Що стосується ландшафтів,

варто зазначити, що найбільш

масштабним впливом для довкілля

стали пожежі, які охопили, за даними

ЕПЛ, 17 % лісів та 24 % степів в зоні

АТО, що становить 297 000 гектарів.

Пожеж сталося у 15 разів більше, ніж

за аналогічний період 2013 року,

сумарно це близько 3000 загорянь, –

коментує еколог ЕПЛ Катерина

Норенко. – Більшість нових

негативних екологічних явищ, які

сьогодні поширились на Донбасі, є

прямим наслідком військових дій.

– ЕПЛ були проведенні дослідження ґрунтів під час виїздів до зони АТО. Результати досліджень

свідчать про значний вміст важких металів на місці розривів снарядів. Так, концентрація титану у пробі

ґрунту на місці розриву снарядів у 150 разів перевищує фонові показники. Є перевищення по сульфатах у

2,5 рази, також по ванадію, свинцю, кадмію. Слід зазначити, що саме сплави з титану та ванадію

використовуються в авіаційній і ракетній техніці, – додає еколог ЕПЛ Алла Войціховська.

Військові дії на сході України завдали шкоду усім без винятку сферам. Обидві області знаходяться на

межі екологічної, техногенної та санітарної катастрофи. Ситуація, що склалася, потребує вжиття заходів з

невідкладного виявлення техногенних екологічних проблем, спричинених війною, та розробки методології

їхнього подолання, саме тому в кінці круглого столу учасниками було розроблено перелік рекомендацій

негайної дії для органів державної влади.

Олексій Василюк

Джерело: http: //epl.org.ua

ЕКОНОМІЯ НА ПРИРОДІ: ЗАПОВІДНИКИ І НАЦПАРКИ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Ми звикли до того, що національне надбання – це те, що ми отримали від предків, і що маємо

залишити нащадкам, те, що вплинуло на саме формування нації. Звикли, що воно складається з культурних

чи історичних, але ніяк не з природних пам’яток. І дарма. Звісно, якщо б в нашій історії не було Софії

Київської, або творів Шевченка чи Лесі Українки, і ми були б іншими, і іншим було б наше сьогодення.

Все так. Але не було б нас і без дніпровських круч, степів, лісів Полісся чи Карпатських гір – природа

на формування нації має не менший вплив, ніж історія та культура. Підспудно ми все це відчуваємо,

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=zbSMscEgA8nQ.k3-ikECY7sf0
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=zbSMscEgA8nQ.k3-ikECY7sf0
http://epl.org.ua/novini/anons/backPid/393/article/7582/
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алерозуміємо далеко не завжди. Всі наші культурні та історичні пам’ятки ретельно зберігаються – нікому не

прийде в голову з економії припинити догляд, наприклад, за Кам’янець-Подільським замком, бо зрозуміло:

припиниться догляд – замок зруйнується, після чого можна буде хіба що відбудовувати його заново. Природні

ж пам’ятки руйнуються необоротно – їх відновити неможливо. Тим не менш, саме на їх збереженні ми зараз і

економимо.

Найцінніші куточки природи зберігаються на територіях природно-заповідного фонду. З прийняттям

Постанови Кабінету Міністрів України № 65 "Про економію державних

коштів та недопущення втрат бюджету" від 01 .03.201 4 для їх установ

настали скрутні часи: зараз наші заповідники і національні парки працюють

в режимі критичного недофінансування - держава виділяє кошти тільки на

оклади працівникам.

В деяких випадках, як у Дворічанському національному парку, їх

недостатньо навіть на оплату податків на нараховану заробітну плату.

Більш "заможні" національні парки - такі як

"Пирятинський","Джарилгацький", "Хотинський", "Деснянсько-

Старогутський" - мають ще кошти на оплату комунальних послуг. На цьому

державне фінансування закінчується.

Заповідним установам катастрофічно не вистачає коштів для

виконання основного завдання: для охорони території. Їх службам охорони

нема за що оплатити паливо для виїздів на територію та закупити собі

формений одяг. Це означає, що рейди по боротьбі з браконьєрством вони

проводять за свій рахунок. І це з середньою заробітною платою інспектора

приблизно в 1 450 грн. Лише деякі національні парки мають можливість забезпечувати себе за рахунок

рекреаційної діяльності, інші — або мають зовсім невеликі доходи, яких все одно не вистачає, або повністю

дотаційні (а, наприклад, природні заповідники позбавлені і цього – бо в них рекреаційна діяльність

неприпустима).

З наведеного витікає невтішний висновок: можливість для охорони природи у заповідників та

національних парків зникає. Як служба охорони буде робити виїзди на територію, ловити браконьєрів та

інших порушників, якщо на це нема палива? Як охоронці мають нести свою службу взимку, коли в них немає

теплого зимового одягу та взуття?

Така ситуація приведе до тяжких наслідків - до свавілля господарників на заповідних землях,

знищення рідкісних видів тварин браконьєрами, вирубування

вікових лісів, розорювання степів. Прикладом можна навести

розорювання земельної ділянки в національному парку

"Дворічанський", яке сталося через те, що працівники служби

охорони не мали коштів для виїзду на територію та вчасного

не виявили порушників.

Тут доречно згадати і значущість заповідних територій

для довкілля – вони грають важливу роль в підтриманні

екологічного балансу. Саме від них в великому ступеню

залежить кількість води в річках, родючість ґрунтів,

мікроклімат тощо – все, що має безпосередній вплив і на

господарство (особливо, на сільське), і на саме існування

людини. А не стануть вони охоронятися – не зможуть і виконувати ці функції.

Подальший дефіцит фінансування, особливо, служби охорони природно-заповідного фонду, може

призвести до порушення режиму охорони заповідних територій та зростання активності браконьєрства -

адже цінні території просто нікому буде захищати.

http://pechenegy.org.ua/ru/node/1138



